



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 8 августа, 2020 год

№ 145

(30272)



До последней горошины



Фото на память: водители грузовиков и Игорь Бандеев.



Механизатор Иван Дубасов.

Земли «Учхоза «Пригородное» этим летом не баловали дожди. И это мягко сказано. Однако первые обмолоты гороха показали неплохую урожайность. И корма хозяйство планирует обеспечить себя полностью.

ЗДЕСЬ НЕ ОБИДАЮТ

«Пригородное» – одно из лучших в крае сельхозпредприятий. Оно имеет статус государственного племенного завода по выращиванию голштинизированной черно-пестрой породы коров и семеноводческого хозяйства.

Но в этом году большая часть алтайских полей постигла засуха. Те, что расположены на окраине Барнаула, не исключение. В одном из отделений учхоза не было ни одного дождя, в другом прошли небольшие осадки.

Тем не менее для зимовки более чем двух тысяч голов элитного стада требуется 4 ты-

сячи тонн концентратов. В их числе горох, который в минувший вторник убрали на 240 га. Он показал отличную урожайность – 16,5 ц/га. На поле, где в среду шел обмолот, цифры прогнозируются куда скромнее. Там не прошло ни одного дождя и валки выглядели слабыми. Но задача четырех механизаторов, которые вели обмолот, – собрать всё до последней горошины.

Один из них – Иван Дубасов. Опытный специалист, за его плечами четырнадцатая уборка только в этом хозяйстве.

«Повыгорело, поэтому высокой урожайности не ждем», – прикидывает Дубасов. Однако он не сомневается, что заработок всё равно будет достойный. «Тех, кто добросовестно работает, здесь не обижают, – говорит комбайнер. – Среднегодовая зарплата у меня больше сорока тысяч получается. Но и работать приходится в страду с шести утра до 12 ночи. Вчера из кабины не вылез, пока поле не убрал, а надо было бы – и долгие молотил».

(Окончание на 2 стр.)



Уборка гороха.

ВЫБОРЫ

Первая семёрка

Завершился срок представления в окружную избирательную комиссию подписных листов и других документов для регистрации кандидатов в депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Довыборы пройдут 13 сентября 2020 года по одномандатным избирательным округам 12, 26 и 31.

О своем участии заявили КПРФ, «Справедливая Россия», ЛДПР, «Единая Россия», «Яблоко», «Партия прогресса», «Партия ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ» и Демократическая партия России. Еще три кандидата – самовыдвиженцы.

Как пояснили «Алтайской правде» в крайизбиркоме, семь кандидатов уже прошли процедуру регистрации. Это коммунисты Антон Арцибашев (округ № 26) и Татьяна Медведева (№ 12), единоросс Максим Кочев (№ 12), представители ЛДПР Александр Мокров (№ 26) и Людмила Цивилева (№ 12), а также Елена Афанасьева (округ № 12) и Елена Речкова (№ 31) из «Справедливой России».

Проверка представленных кандидатами документов продолжается. Решение о регистрации выносится в течение 10 дней с момента подачи подписных листов и других документов. Окончательный список участников предвыборной гонки станет известен к 10 августа.

Светлана ЯКОВЛЕВА



КСТАТИ

За кого голосуем?

Избирательная комиссия Алтайского края запустила горячую линию, посвященную предстоящему единому дню голосования, 13 сентября 2020 года.

По телефону 8 (3852) 36-30-62 в рабочее время специалисты подскажут, какие выборы пройдут, как найти свой избирательный участок, кто имеет право проголосовать на дому и т. д.

Напомним, в этот день пройдут довыборы депутатов в Алтайское Законодательное Собрание по одномандатным избирательным округам 12, 26 и 31. В ЗАТО Сибирский и

Славгороде изберут новый состав представительного органа муниципального образования. А в ряде муниципальных образований районного и городского уровня заполнят вакансии в представительные органы.

Голосование пройдет на территории 79 населенных пунктов. Будут избраны 29 глав сельских поселений, 260 депутатов муниципальных образований будут распределены по результатам основных выборов, 59 мандатов – в режиме довыборов, пояснили в крайизбиркоме.

Пункты пропуска модернизируют

Планы реконструкции и строительства новых объектов пограничной инфраструктуры на государственной границе с Казахстаном обсудили губернатор Виктор Томенко и руководитель Ространстроя Виталий Шинмарёв.

Накануне встречи руководитель Дирекции по строительству и эксплуатации объектов Ространстроя совершил облет приграничных территорий региона и посетил ряд пунктов пропуска.

По словам Виталия Шинмарёва, для Ространстроя край является приоритетным регионом, где планируется модернизация существующей инфраструктуры на границе с Казахстаном. На первом этапе планируется модернизация ключевых объектов на железнодорожных и автомобильных пунктах пропуска Веселоярск, Горняк, Кулунда. Их приведут в соответствие современным требованиям безопасности, в частности разделят потоки грузового, пассажирского и легкового транспорта.

Урожай – в закрома

Озимые в Алтайском крае убраны со 139 тысяч гектаров, что составляет две трети от посеянного. Валовой сбор зерна озимых оценивается в 311 тысяч тонн, сообщили в региональном Минсельхозе.

Урожайность колеблется от 4 до 43,6 центнера с гектара. Максимальные значения демонстрируют районы центра и востока края. Так, аграрии Зонального района в среднем получают по 43,6 центнера с гектара, по 43 центнера – хозяйства Петропавловского района.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Теперь можно и за талончиком

С 7 августа дополнительно к шести центральным районным больницам в Алтайском крае возобновили оказание плановой медицинской помощи еще 45 организаций.

«Это как амбулаторная помощь взрослым и детям, так и стоматологическая помощь. Это отдельные технологии и услуги в рамках дневного и круглосуточного стационара», – сообщил министр здравоохранения региона Дмитрий Попов.

Со следующей недели власти обсудят возобновление плановой помощи в других больницах и медцентрах. До эпидемии коронавируса в крае работали 169 медорганизаций.

Лёгкий путь

Авиакомпания «Сибирская Легкая Авиация» открывает новое направление Барнаул – Белокуриха. Добраться из краевой столицы в город-курорт теперь можно по воздуху за 45 минут. Стоимость билета – от 1500 рублей.

Рейс будет выполняться с 10 августа по понедельникам, средам, пятницам на Ан-28. Вылет из Барнаула – в 13.30, прилет в Белокуриху – в 14.15, сообщает пресс-служба аэропорта им. Г. Титова.

Алёна ИВАНОВА

Опасная жара

По данным Алтайского ЦГМС, до 12 августа в дневные часы воздух будет прогреваться до +30 градусов и выше, в юго-западных районах ожидается высокая пожароопасность.

В связи с неблагоприятным прогнозом увеличивается риск возникновения бытовых, лесных и степных пожаров, происшествий на водных объектах, предупреждает МЧС.

Необходимо быть предельно внимательными с огнем, а также соблюдать правила безопасности в условиях сильной жары: не находиться долго на солнце, пить больше воды.

Только за предыдущие сутки было потушено 55 пожаров, 24 из них – ландшафтные. Благодаря оперативным действиям пожарных подразделений удалось избежать распространения огня на жилой сектор.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер северо-восточный, 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с. Шторм. В утренние часы местами по востоку туман.
+27° +32° | +27° +29°

9 августа

Ветер восточный, 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с. Шторм. В утренние часы местами по востоку туман.
ночь +13° +18°
день +28° +33°

10 августа

Ветер юго-восточный, ночью 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с. Шторм. Днем местами по югу кратковременные дожди, грозы.
ночь +15° +17°
день +30° +32°

5 гимнасток из Барнаула получили значки мастеров спорта России

Это воспитанницы спортшколы «Жемчужина Алтай» Анастасия Алексеева, Илона Голубцова, Ирина Ломакина, Дарья Панова и спортсменка Краевой СШОР Алина Прозорова. Эти девушки 2001 года рождения составили первый коллектив из Алтайского края, который дважды выступал на чемпионате России, пояснили в Министерстве спорта региона.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Физкульт-привет!

8 августа – День физкультурника.

Широкое распространение праздник получил в 20–30-х годах прошлого века, когда началась массовая пропаганда физкультуры и спорта. В Алтайском крае пройдет множество мероприятий, приуроченных к этой дате.

Например, в Барнауле запланировано более двух десятков спортивных акций и тренировочных занятий. Так, 7 августа будут стрелять из лука люди с ограниченными возможностями здоровья, а 8 августа пройдут показательные выступления спортсменов «Без футбола нам никак!», соревнования по скандинавской ходьбе «Движение – Спорт – Здоровье» и множество тренировок на открытом воздухе по другим видам спорта.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Август будет тёплым

По данным синоптиков отдела долгосрочных прогнозов Новосибирского Гидрометцентра, август в Алтайском крае прогнозируется теплым, со средней месячной температурой воздуха +16...+18 (здесь и далее – по шкале Цельсия), что на 1–1,5 градуса выше нормы.

В первой декаде преобладающая температура воздуха ночью +12...+17, днем +25...+30. Во второй декаде на 3–5 градусов ниже, и лишь в конце ожидается небольшое повышение температуры. В третьей декаде – понижение от +13...+18 до +5...+10 ночью и от +24...+29 до +17...+22 днем.

Месячное количество осадков около нормы, по западу края меньше нормы (31–77 мм, в предгорьях 90–113 мм).

В августе среднемесячная температура воздуха постепенно понижается до +17, и если первая его половина еще похожа на лето, то во второй уже чувствуется приближение осени.

Абсолютный максимум в Барнауле был отмечен 11 августа 2002 г. +38,3, абсолютный минимум 25 августа 1941 г. – минус 0,6.

Самые холодные сутки со среднесуточной температурой воздуха +5,2 наблюдались 26 августа 1929 г., самые теплые +28,5 – 11 августа 2002 г.

Количество осадков, как и температура, идет на спад и составляет 49 мм.

Самый влажный август был отмечен в 1930 г. (149,6 мм), самый сухой (2,1 мм) – в 1918 г. В пятерку самых сухих августов вошел и 2018 г.

Из неблагоприятных атмосферных явлений в августе в среднем отмечается по одному дню с туманом и ветром более 15 метров в секунду, четыре дня с температурой воздуха выше +30, шесть дней с грозой, град и пыльная буря вероятны раз в два года.

Людмила СЫРЫХ,
начальник отдела Алтайского
гидрометцентра.



Фото А. КАСПРИШИНА.

МЕСТО ПОДВИГУ

Нырнул три раза

Выпускник Парфеновской средней школы в Топчихинском районе Алексей Маматов проявил героизм, спасая тонущего друга детства.

Как рассказывает пресс-служба ГУ МЧС по региону, 4 июля Алексей Маматов вместе с другом Дмитрием купался на озере Прохоровском. Ребята заметили, что с причала уплыл плот, и решили его вернуть. Когда они отделились от берега, Дима почувствовал слабость и решил вернуться на сушу. Алексей в это время продолжал двигаться к цели. Когда расстояние между ними увеличилось, Дима внезапно стал тонуть.

На берегу были взрослые, но никто не решился помочь. Алексей же доплыл до места, где Дима пошел ко дну, и стал нырять на глубину в поисках товарища. Лишь с третьего раза он отыскал друга под водой. Тот уже был без сознания. Выбраться из воды ребятам помогли отдыхающие.

Дмитрий не подавал признаков жизни. Ему оказали первую помощь, и он пришел в себя. Затем парня доставили в больницу.

Алексей представлен к награде – медали МЧС России «За спасение погибающих на водах». Он признался, что собирается связать свою жизнь с МЧС.

Подготовила
Алёна ИВАНОВА



Алексей на фото – справа.

ВОТ ЭТО ДА!

Дикобраз алтайский



Пещера, где нашли останки животного.

Неподалеку от поселка Тигрик обнаружены останки дикобразов, обитавших в этих местах около 40 тысяч лет назад.

Интересные находки порадовали археологов в пещере Страшной. Там их ждали кости мамонта, шерстистого

носорога и бизона. Этим животным убили и съели древние охотники, которые когда-то здесь жили.

Нашли и останки грызунов с большими иголками. Когда-то дикобразам было комфортно в наших краях. Со временем климат менялся – стало холоднее и суше. В итоге эти животные исчезли с данной территории.

Размером с голову

Очень большой белый гриб нашла жительница Барнаула в районе села Ларичиха.

Видео с трофеем она опубликовала в сообществе «Грибники Барнаула. Алтайский край». Женщина сравнила размер боровика со своей головой. Позже она его взвесила и он вытянул ровно на 1 кг.

Ролик уже начал распространяться по соцсети. Одни пользователи удивляются, какой большой гриб. Другие пишут, что встречали и больше, но не хвастались.

Алёна ИВАНОВА



ЭКОЛОГИЯ

Одни мусорят, другие убирают

Барнаульские волонтеры помогли очистить территорию в районе берега Оби по Правобережному тракту, вдоль Барнаулки от Вербной до Пионерского озера, береговой зоны Ляпики, а также в ленточном бору вдоль дороги к поселку Борзовая Заимка.

К сожалению, отдыхающие часто оставляют после себя упаковки от продуктов, бутылки и другие отходы. Добровольцы собрали только на Оби 350 мешков мусора, которые были вывезены с территории.

На Ляпихе их «добычей» стало 152 мешка – там в основном были стихийные свалки.

«Волонтеры трудятся на улицах с начала июля. Хотелось бы призвать всех остальных барнаульцев к ответственному отношению к окружающей среде», – говорит специалист управления коммунального хозяйства Центрального района Алексей Кальнов. Волонтеры не только мусор убирают. Они еще косят траву, уstraивают поросль, закрашивают надписи на домах и сооружениях.

Алёна ИВАНОВА

Вышел на дорогу...

На Чуйском тракте в Троицком районе водитель иномарки вовремя не заметил вышедшего на дорогу лося и врезался в животное. Инцидент произошел около десяти часов вечера 5 августа. Как рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по Алтайскому краю, 34-летний водитель на автомобиле Skoda Fabia ехал в сторону Бийска. Он не выбрал безопасную скорость и сбил лося, который вышел перед автомобилем на дорогу.

От полученных травм водитель скончался на месте происшествия до приезда врачей. Травмы различной степени тяжести также получили двое пассажиров. Животное погибло.

Подготовила
Светлана ЯКОВЛЕВА

Рискнула здоровьем

У подножия горы Белуха умерла 35-летняя жительница Алтайского края.

Утром 29 июля туристы выдвинулись со стоянки «Три березы», которая находится в селе Тюнгур Усть-Коксинского района. Вечером 30 июля они пришли к озеру Ан-Кем под Белухой.

Утром у женщины случился первый приступ: она потеряла сознание. Когда туристка почувствовала себя лучше, она выдвинулась в поход к подножию высочайшей горы Сибири. Через 2 километра ей снова стало плохо. Тогда женщина вернулась в лагерь. Там в течение дня она еще несколько раз теряла сознание, у нее начались судороги. Вечером после очередного приступа она скончалась.

Во время предварительной проверки выяснилось, что в 2019 году эта женщина проходила обследование и получила противопоказания к физическим и силовым нагрузкам. У нее уже были приступы потери сознания из-за патологии сонной артерии.

Сейчас по факту смерти горной туристки проводится процессуальная проверка.

Подготовила
Алёна ИВАНОВА

КРИМИНАЛ

Погоня на границе

Автомобиль не помог скрыться нарушителю государственной границы.

Сотрудники Пограничного управления ФСБ России по краю задержали в Кулундинском районе россиянина, незаконно пересекшего государственную границу на автомобиле «Порше-Кайен».

Как сообщает пресс-служба управления, в прошедшие выходные пограничный наряд заметил автомобиль, движущийся на высокой скорости в сторону российской границы. Пограничники начали преследование. Погоня была долгой, так как на пути у нарушителя оказались инженерное ограждение – противотранспортный ров. Туда и угодила его дорогой автомобиль.

Документов у нарушителя не оказалось. В дальнейшем выяснилось, что в 2016 году мужчина привлекался к уголовной ответственности за ДТП, в котором погиб человек. Был приговорен к лишению свободы сроком на 2 года условно. В отношении задержанного возбуждено уголовное дело.

Неудачно зашёл

Барнаульский рецидивист позарился на женские вещи. Их и бытовую технику он украл из чужой квартиры.

В отдел полиции по Октябрьскому району УМВД России по Барнаулу обратилась 20-летняя местная жительница. Она рассказала, что около месяца назад переехала на новую квартиру, но часть имущества осталась по старому адресу. Решив проверить прежнее жилье, девушка обнаружила, что входная дверь и окно открыты, а из помещения пропали стиральная машина, два утюга, два чайника, бижутерия и вся женская одежда. Сумма причиненного ущерба составила более 50 000 рублей.

Полицейские установили личность предполагаемого злоумышленника и задержали его. Вором оказался ранее судимый 27-летний барнаулец. Из похищенного он успел продать только стиральную машину, остальные же вещи были изъяты. Их вернут владельцу.

В отношении злоумышленника возбуждено уголовное дело. Ему инкриминируется кража с незаконным проникновением в жилище.

Стены ему не помеха...

Полицейские краевой столицы раскрыли кражу из гаражного бокса.

Генеральный директор одного из предприятий, специализирующегося на хранении нефтепродуктов, заметил, что кто-то опустошил гараж организации. Он сообщил правоохранителям, что исчезли медный кабель, трехжильный провод, винтовые домкраты, арматура, аккумулятор, металлические фланцы. Сумма причиненного ущерба составила 40 000 рублей.

Как установили правоохранители, вор проник в гаражный бокс, где хранилось имущество, предварительно разобрав заднюю стенку гаража. Вскоре по подозрению в этом преступлении был задержан 44-летний житель Барнаула. Он уже был судим за аналогичное преступление.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУТЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛШОВ, Е.А. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Газета

зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс);
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж - 23 823 экз.
Индекс П0300. Тираж - 23 321 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж - 502 экз. Зака № 6265.
Свободная цена.

с официальными документами

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.